

HOTĂRÎRE
nr. 178/12

31 octombrie 2014

mun. Chișinău

**COLEGIUL DE EVALUARE A PERFORMANTELOR JUDECĂTORILOR
PE LÎNGĂ CONSILIUL SUPERIOR AL MAGISTRATURII**

În componența:

Președintelui Colegiului

Svetlana NOVAC

Membrilor Colegiului

Nicolae GORDILĂ
Ghenadie ENI
Mihai MACAR
Iulia GROSU
Elena BELEI
Diana SCOBIOALĂ

examinând în ședință publică procedura de evaluare în privința președintelui Judecătoriei Orhei, **Cupcea Veronica**, declanșată în temeiul prevederilor art. 30 alin. (4) din Legea nr. 154 din 05.07.2012 cu privire la selecția, evaluarea performanțelor și cariera judecătorilor, Colegiul de evaluare

C O N S T A T Ă :

În conformitate cu criteriile și indicii prevăzuți de Regulamentul cu privire la criteriile, indicatorii și procedura de evaluare a performanțelor judecătorilor, adoptat prin hotărîrea CSM nr. 212/8 din 05.03.2013, activitatea președinților tuturor instanțelor judecătorești din țară și a vicepreședinților Curților de Apel și Curții Supreme de Justiție este evaluată de către Colegiul de evaluare a performanțelor judecătorilor, în temeiul criteriilor de evaluare care vizează capacitatea de conducere, control și comunicare.

Reieșind din prevederile legale enunțate, analizînd rezultatul verificării activității, înscrisurile atașate și informațiile prezentate, Colegiul de evaluare reține următoarele:

Prin Decretul Președintelui Republicii Moldova nr. 684-V din 24 decembrie 2010, Cupcea Veronica a fost numită în funcția de președinte al Judecătoriei Orhei, pe un termen de 4 ani. Datorită repartizării echidistante a sarcinilor personalului instanței de judecată și capacităților de conducere a instanței de care a dat dovadă președintele Judecătoriei Orhei, care și-a început activitatea de președinte al instanței în anul 2011, starea activității organizatorică a instanței în anul 2011 s-a îmbunătățit esențial în comparație cu anul 2010, aceasta fiind concluzia Inspecției Judiciare din cadrul CSM, în urma controlului efectuat la Judecătoria Orhei în ianuarie 2012. Reieșind din cele constatate, indicatorul se apreciază cu **punctajul 7**.

Încalcări la gestionarea bugetului nu au fost depistate. În anul 2011 s-a procurat unitate de transport pentru instanță, în anul 2013 a fost creată și amenajată camera pentru audiere a minorilor, se finisează reparația capitală a edificiilor instanței. Pentru anul 2011 bugetul instanței a fost executat în proporție de 98,22%, pentru anul 2012 bugetul a fost executat în proporție de 99,97% și pentru anul 2013 a fost executat în proporție de 99,97%. În perioada 2011-2012 la Judecătoria Orhei au fost efectuate controale referitor la gestionarea bugetului instanței și achitarea taxelor de stat pe dosare de către Inspecția Financiară din subordinea Ministerului Finanțelor și de către Inspectoratul Fiscal de Stat Orhei și nu s-au depistat careva încalcări. Activînd în funcția de președinte al instanței, Cupcea Veronica se străduie să facă față lucrurilor, participînd la toate cursurile de instruire privind

planificarea bugetară în instanțele de judecată. Reieșind din cele constatate, indicatorul se apreciază cu **punctajul 5**.

Președintele Cupcea Veronica, petrece ședințe de lucru cu judecătorii și angajații instanței în vederea perfecționării activității, unificării practicii. Asigură participarea judecătorilor și colaboratorilor la seminarele, cursurile de instruire organizate în scopul ridicării nivelului de cunoștințe de către INJ; CSJ; CSM; ONG-uri. Toți asistenții judiciari, grefieri, specialiștii au fost detașați de către dumneaei la cursurile de instruire în domeniul tehnologiilor informaționale. Reieșind din cele constatate, indicatorul se apreciază cu **punctajul 4**.

Cancelaria activează adecvat sarcinilor, toate dosarele sunt înregistrate în PIGD. Dosarele cu recursuri și apeluri se transmit la Curtea de Apel Chișinău în termen, cu scrisori de însoțire. Lucrările de secretariat în cancelaria judecătoriei se duc în conformitate cu Instrucțiunea cu privire la ținerea lucrărilor de secretariat. Reieșind din cele constatate, indicatorul se apreciază cu **punctajul 7**.

Toate dosarele se repartizează în mod automat prin intermediul PIGD. Reieșind din cele constatate, indicatorul se apreciază cu **punctajul 7**.

Președintele Judecătoriei Orhei, Cupcea Veronica permanent i-a măsuri de asigurare ca judecătorii să înregistreze audio toate ședințele de judecată prin programul SRS "Femida". Toate dosarele se transmit la Curtea de Apel Chișinău însoțite de CD-ul cu înregistrarea audio. Gestionarea electronică a dosarelor și publicarea hotărârilor judecătorești pe portalul instanței se efectuează. Reieșind din cele constatate, indicatorul se apreciază cu **punctajul 6**.

Informația despre cauzele fixate pentru examinare se afișează în termen pe panoul de informare în instanță, cât și pe portalul instanței. Reieșind din cele constatate, indicatorul se apreciază cu **punctajul 3**.

Cazuri de netransmitere a plîngerilor nu au fost depistate. Reieșind din cele constatate, indicatorul se apreciază cu **punctajul 3**.

Cupcea Veronica contribuie la unificarea practicii judecătorești în instanță, inclusiv prin efectuarea volantelor. Astfel, la volante discută hotărârile judecătorilor anulate de instanțele ierarhic superioare, hotărârile CtEDO, atenționează judecătorii asupra necesității studierii Recomandărilor CSJ, a avizelor consultative și a Hotărârilor explicative ale Plenului CSJ, aducînd la cunoștința judecătorilor instanței toate chestiunile care se pun în discuție la ședințele organizate de către președintele Curții Supreme de Justiție și președintele Consiliului Superior al Magistraturii cu președinții de instanțe în această direcție. Reieșind din cele constatate, indicatorul se apreciază cu **punctajul 4**.

Comunică corect cu judecătorii, personalul instanței. Comunicarea externă, în afara procesului de înfăptuire a justiției, este adecvată funcției de judecător. Știe să soluționeze situațiile de conflict. Reieșind din cele constatate, indicatorul se apreciază cu **punctajul 5**.

Motivează corect personalul instanței. Nu este fluxul mare de cadre. Toți judecătorii au asistenți, care dețin un stagiul de lucru în Judecătoria Orhei de la 10 ani și mai mult. Cu același stagiul mare de lucru în instanță, competenți și bine instruiți sunt și lucrătorii în cancelaria instanței. Reieșind din cele constatate, indicatorul se apreciază cu **punctajul 5**.

Nivelul de transparență în activitatea instanței este destul de suficient, toată informația fiind plasată pe panoul cu anunțuri din instanță și pe portalul instanței. La fel, în luna octombrie a fiecărui an la Judecătoria Orhei se organizează Ziua ușilor deschise, de care, pe parcursul ultimelor trei ani, sunt foarte interesați profesorii și liceenii din orașul Orhei. Reieșind din cele constatate, indicatorul se apreciază cu **punctajul 5**.

În urma evaluării, președintelui Judecătoriei Orhei, Cupcea Veronica, a acumulat un total de **61 de puncte**.

În baza celor expuse, Colegiul de evaluare călăuzindu-se de prevederile art. 22, 23 și 24 din Legea nr. 154 din 05.07.2012 cu privire la selecția, evaluarea performanțelor și cariera judecătorilor,

HOTĂRĂȘTE

A acorda calificativul foarte bine în urma susținerii evaluării performanțelor judecătorului **CUPCEA Veronica**, președinte la Judecătoria Orhei.

Hotărîrea poate fi atacată la Consiliul Superior al Magistraturii în termen de 10 zile lucrătoare de la data adoptării, prin intermediul Colegiului de evaluare a performanțelor judecătorilor.

Președintele Colegiului de Evaluare
a Performanțelor Judecătorilor



Svetlana NOVAC

Membrii Colegiului de Evaluare
a Performanțelor Judecătorilor



Nicolae Gordilă



Ghenadie ENI



Iulia GROSU



Mihai MACAR



Elena BELEI



Diana SCOBIOALĂ